

# 文明之城又添新地标 相聚印象巩义·城市客厅

# 印象巩义

GONGYI IMPRESSION-CITY EXHIBITION HALL

春色如烟,时光安好。2月16日,经历了漫漫寒冬,记者和一群想了解巩义的人相遇在印象巩义·城市客厅,大家满脸惬意,十分欣喜,用心感受着这座最具幸福感城市释放出的融融暖意。作为城市高质量发展的重要引擎,印象巩义·城市客厅目前已成为展示城市形象的重要窗口,成为汇聚巩义人民及八方来宾共享城市建设成就、展望城市美好未来的会客厅。记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞 文/图



印象巩义·城市客厅位于巩义市行政中心广场以西,北临市政府,东临城市中心广场,西临城市街角公园,南临中原西路,建筑面积约7000平方米,以“城市发展变迁”为主线,以“城镇规划建设”为核心,以“声光电高科技”为载体,系统、全面地展示了大美巩义,展望巩义未来发展,使走进会客厅的人“知巩义、爱巩义”。

记者随人流走进线条流畅、简约大气的印象巩义·城市客厅,“诗圣故里·河洛巩义”八个大字让人眼前一亮,巩义深厚的历史文化底蕴扑面而来。

一层人文历史和建设成就展区主要展示巩义市的建城史、建筑史、工业史、巩义名人、1949年以后的建设成就和重要的城市大事记。

在多媒体沉浸式艺术演绎厅,围绕着巩义的山、水和城,通过声、电、光、影的巧妙运用,记者深刻地感受到大美巩义的独特魅力。

讲解员韩璐璐带着大家沿着时光长廊,从区域位置、名胜古迹、自然资源、蓬勃发展四个方面介绍了千年古城巩义的传奇与荣耀。中国最具幸福感城市、全国文明城市、全国“双拥”模范城、全国综合实力百强县市、中国诗歌之乡等一项项荣誉,记录了巩义建设的光辉历程,写下了巩义高质量发展的辉煌业绩。

建制沿革区、文明肇始区、老城区、建筑区、工业区、建设成就区等展区创意新奇,通过一个个图文结合的展示和多种高科技手段,记录了巩义这座城市的过去和现在。流线动感的环形展示设计,营造出印象巩义动感梦幻光影,吸引了一批又一批的参观者驻足、体验,他们边走边看,用手机和相机记录下精彩的瞬间。

在“刷新城市”互动擦屏展区,从改革开放之初不足5平方公里的小县城,到如今的高楼大厦,人们认识到了不一样的巩义。市民崔大爷挥手轻轻擦拭屏幕,眼前呈现了一幅幅巩义旧貌换新颜的美丽画卷,幸福感和成就感挂在他的脸上。

二层城市规划展区,最为夺人眼球的是位于展厅中间的城市沙盘,展示范围为中心城区。沙盘前方巨大的屏幕播放着核心展项——巩义总

体规划模型影片,通过实体模型与立体投影的完美融合,配合激光灯效,呈现出裸眼3D般的视觉效果。同时借助激光秀,依次划定全市国土空间层次,多维度交通辐射四方,一个“幸福巩义”震撼上演。

二层城市规划展区以总规模型沙盘秀为核心,主要展示了历版总规的演变、战略规划、生态发展、国土空间规划、城市控规、各类专项规划、城市设计和产业发展规划。市级国土空间总体规划、镇级国土空间规划、综合交通规划、教育医疗等专项规划、城市设计、产业发展规划……一个个详细而务实的规划,充分体现了“团结协作、敢想敢干、开放兼容、创新发展”的巩义精神。

据悉,2018年,巩义市委市政府开始谋划筹建印象巩义·城市客厅,希望更多的市民能够了解、参与、监督城市建设。2019年印象巩义·城市客厅开始动工,2020年完成土建施工,2021年开始室内装饰布展,2022年10月1日试运行。目前,城市客厅已接待机关单位、招商团队、市民游客共计3万余人,得到一致好评,成为城市宣传的窗口、招商引资的平台、教育培训的基地、规划公示的载体、市民体验的中心、智慧城市的憧憬,实现了“远者来,近者悦”。

印象巩义·城市客厅免费开放时间为每天早上9点至下午5点,周一闭馆,周末正常开放。上午10点和下午3点,定时播放城市宣传影片。

巩义市国土空间规划中心副主任王绍辉表示,接下来,将围绕“产业美、生态美、人居美、文化美”四美目标,不断提升展示能力,全力做好接待服务工作,持续擦亮“诗圣故里·河洛巩义”这一名片,切实增强群众的幸福感、获得感和自豪感。

通过一座城市客厅,邂逅一座城市。如果你不了解巩义,那么,就来到印象巩义·城市客厅,走走看看,就能感受到巩义是一座充满文化底蕴和生机活力的城市;如果你了解巩义,更应该走进印象巩义·城市客厅,近距离触摸,就能触摸到巩义正继往开来、高质量发展的脉动。站在新的起点,逐梦未来辉煌,一起为巩义喝彩。